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Bejárat

A Debreczeni fljsig
az összes debreceni lapok között

a legtöbb példányban
jelenik meg.

Ä debreceni színészet száz éves 
jubileuma,

— szeptember 2.
Ha az emberi társadalom va 

lamely rétege joggal jubilál és ju 
bilálhat, úgy az mindenesetre a 
magyar színészet és első sorban U 
a debreceni.

Mint az égő fáklya, a melyet 
minél lejebb, tartják, annál jobban 
ég, lobog, úgy a magyar színészet 
is, minél jobban üldözték, minél 
jobban üldözték, minél jobban el 
f.yom'ák, annál fényesebben, *szeb 
ben, lelkesebben tökölte be hiva­
tását., misszióját.

Volt idő, mikor bűnnek rótták 
fel, hogy valaki magyarnak vallotta 
magát; vo't idő, midőn üldözésnek 
volt kitéve az, aki a magyar nyel 
vet, szellemet, hazaíiságot terjesz­
tette ; és a magyar színészet, de

főleg a debreceni akkor is testtel, 
lélekkel, keble egész hevével terjesz­
tette, hirdette, tanította a hazát 
szeretni, a hazáért élni-halni.

V* lt idő, és talán nem is 
olyan régen, mikor a magyar szí­
nészet hajléktalan, földönfutó volt 
e tejjel-mézzel áldott hazában : 
Debrecen nemes városa, a művé­
szetért — és főleg a színészetért lel­
kesedni tudó polgársága már akkor 
is felkarolta a színészetet.

Debreceni cívisek hónapokon 
át terített asztallal látták el nap 
onta a Debrecenben időző színé 
szekeb

Ily körülmények közt nem 
csoda* hogy a m igyár színészet 
városunkban már egy századdal 
ezelőtt gyökeret vert, hajlékot 
nyert, gyarapodott és prosperált.

Nem csoda tehát, hogy Dob 
récén nevelte és adta a legjelesebb 
a leghíresebb színészeket az or­
szágnak, a nemzetnek.

Midőn tehát a magyar színé­
szet itt is, ott is ünnepli száz éves 
jubileumát, Debrecen joggal kive 
heti és kell, hogy kivegye a ma­
ga részét.

Debrecen a múltban is, a je­

lenben is, lelkesen pártolta és pár­
tolja a színészetet.

A debreceni színészet, melynek 
emlőin művészek nevelődtek, mü-
izlést és közönséget teremtett, __
viszont Debrecen müpártoló közön­
ségé mindenkoron biztos révpartot 
nyújtott az annyiszor a sors által 
hányatott magyar színészetnek.

Debrecen lelkes közönsége jö­
vőben is hü marad önmagához. — 
Úgy legyen !

*

Az ünnepség ügyében tegnap 
gyűlés volt. A Csokonai kör kebeléből 
alakult s a debreczeni színészet száz 
eves jubileumát rendező bizottság 
ugyanis délután öt órakor Komlóssy 
Arthur városi főjegyző elnöklete alatt 
ülést tartott.

Komlóssy Arthur az ülést meg­
nyitó beszédében részletesen elmondta 
az ünnepély rendezésének keletkezését, 
különösen hangsúlyozván, hogy a kez- 
keményező lépést a Csokonai kör tette 
meg. A városi tanács a maga részéről 
odaadással támogatta ezt a nemes tö­
rekvést, sőt a színészet történetét fel­
ölelő munka megírására és a ki nyo­
mási költségekre 450 frtot meg is 
szavazott.

Tárcza,

T_Tti kaland.

Zakatolva robogott tova a vonat. 
Szerettem volna a kupéban kényelme­
den elnyujtézkodni, szivarra gyújtani s 
átadva magam az édes semmittevés- 
uek, elmerülni gondolataimban.

Nem tehettem. Tiltotta az ud­
variasság. Különben is többen voltunk 
a kupéban. Szemközt velem egy éle­
sedett asszonyság ült, azt hamar el­
nyomta az álom s olyanokat horkan- 
tott, hogy a vonat is döccent bele. Az 
ülés szélén, a másik ablaknál egy 
gyász ruhás fiatal leány, szemközt vele 
egy csinos, elegáns külsejű barna fia­
tal ember ült.

Mig a leány szomorúan, merően 
tekintett maga elé s olykor-olykor el­
fojtott sóhaj tört ki kebeléből; addig 
a fiatal ember ide s tova tekintgetett,

félve, lopva azért mindig szép szom- 
szédnőjén akadt tekintete. Úgy vettem 
észre, hogy idegen volt, szerette volna 
s nem talált módot a megszólításra.

Kétszer is megállóit, megindult a 
vonat s ők mindig hallgattak. Utunk 
éppen a temető mellett vitt el. 'Tekin­
tetem épen odatévedt a halvány fiatal 
leányra, a ki a temetőt látva, nem 
fojthatta el fulasztó sóhaját, nem tart­
hatta vissza a halvány arcára pergő 
könycseppeket. Annak a fiatal ember­
nek, aki vele szemközt ült, éppen al­
kalmas volt e pillanat a megszólításra.

— Nagysád talán messze utazik? 
Talán szülő otthonát hagyta el ?

A leány feltekintett, mintha meg- 
szőgyelte volna magát, törölte ki sze­
méből a pergő könycseppeket, aztán 
remegő hangon felelt:

— Igen! . . . . Anyám meghalt 
. . . . árva lettem . . . Senkim sincs, 
megyek a nagy világba .... Szülő­
városomban szégyenlem a nyomort,

másutt a hol nem ismernek türelem­
mel viselem.

Ez a nyílt őszinteség meglepett 
s úgy látszik még jobban meglepte azt 
a fiatal embert, aki szemközt ült vele.

— Erre pedig nagysádnak nincs 
oka. Az árvaság nem szégyen, ha az 
a nyomorba kergeti is önt, csak tisz­
teletet érdemel, ha türelemmel viseli 
sorsát. Ezért még kár olyan elhatáro­
zással a nagyvilágnak menni neki. 
Nem hiszem nem hihetem, hogy olyan 
rosszak lennének az embarek, hogy 
segítségüket megtagadnák.

— Nem tudnám elfogadni ! Lel- 
kernet megtörte a bánat, szivemet a 
keserűség.

A boldogtalanság súlyát viselem 
hogy meddig nem tudom . . . Árva­
ságom még nem űzne szülővárosomból 
. . . Más az a mi engem kerget . . .

— A nyomor ?
— Ön olyan jó s nekem jól esik 

ha panaszkodhatom, ha van akine^
Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötven krajezár.
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Az ünnepély október 23-án, a 
százéves forduló napján lesz. És erre 
a napra a megye nagytanácstermét 
készséggel engedte át a megye vezető 
tisztikara, hogy ott az ünnepséget 
megnyitó díszközgyűlést megtart­
hassák.

Komjáthy János színigazgatót is 
megkereste a rendezőség, hogy a dísz­
előadás szci'vezése, kiállítása és rende­
zése ügyében intézkedjék, a ki erre 
készséggel vállalkozott.

hzek előrebocsátása után Kom- 
lóssy Arthur elnök felhívta a gyűlésen 
megjelent tagokat, hogy az ünnep­
ségekre tett emez előintézkedések után 
a programmot állapítsa meg s a ren­
dező bizottságot válassza meg.

Az ünnepély műsora
Hosszan tartó, élénk eszmecsere 

tejlődőtt ki az ünnepély sorrendjének 
megállapítása felett. Az értekezleten 
duigjclent tagok csaknem mindegyike 
részt vett az eszmecserében ; míg 
végre a műsort a következőkben álla­
pították meg.

Az ünnepély napja október 23-án 
lesz. Az ünnepség délelőtt 11 órakor 
veszi kezdetét. Sorrendje a kö­
vetkező :

}■ A vármegyeház nagytermében 
délelőtt II órakor a Csokonai kör 
diszgyülése.

1. A városi dalegylet éneke.
2. Elnöki megnyitó beszéd, tartja: 

Komlóssy Arthur.
3. Oda, irta és szavalja E. Ivó 

váts Gyula.
4. A debreezeni színészet száz 

eves történetéből. Irta és felolvassa : 
Góressy Kálmán.

Ezzel a diszgyülést befejezik s 
i iyómban utána következik az emléktábla 
leleplezése, amelyet a Csokonai kör 
készíttetett s amelyet a vármegyeház 
falában helyezzék el.

Az emléktábla leleplezését az ősz 
szes dalegyletek által előadandó „Hym 
nus" nyitja meg. Alkalmi beszédet Dr. 
Bakonyi Sámuel tart. Ezt követi az 
emléktábla átvetele s a leleplezési ün­
nepélyt a dalegyletek által előadandó 
„Szózat1- zárja be.

Az emléktábla leleplezése után 
délutáni fél két órakor diszebéd lesz a 
Bika szálloda dísztermében,
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elmondjam, a mi szivemet bántja, a 
mi ennyire megviselt. Jó anyám ha­
lnia óta senkim ! Idegen tőlem min­
denki . . . Oh én nagyon Szeren­
cseden vagyok !........... Kerget a
szegyen ...

— A szégyen V
~ }ßen • • • • Hittem, szerettem 

cs csalódtam. Azt hittem, hogy a földi 
boldogság nyílik meg előttem, hogy 
lyen szerencsétlen lettem, egyetlen
tubám -- szerelmem . . . Szerettem, 
nem tagadom, mélyen igazán, az a 
natal ember, a kinek a szivemmel a 
lel komét, is adtam, tudta méltányolni 
szeretetemet, s hogy őrjöngtem utána 
kétségbe nem vonható. Gyöngéd elő­
zékeny volt, hittem szép szavának, s 
mikor legboldogabb voltam, anyám 
let beteggé . . . Milyen jó volt ő 
akkor, clhalmozott minket minden­
nel . . . Oh, hát hogyne tudtam volna 
szeretni.

Fuldokló sóhaj tört ki kebeléből 
k^vel kipergő könycsepp- 

,|Lii törölte le halvány arczáról.
Anyám nem sokáig volt be-

t L mcgha]t • • - Árván hagyott
' mlH?.r Imnden reményem benne 
, ’ ’ l,n vigaszt csak benne keres-

• • • ínAor elhagyott megcsalt

Még a délután folyamán meg­
nyitják a Csokonai szobát, ahol a szí­
nészet százéves történetére, vonatkozó 
ereklyék és emlékek kiállítását díjta­
lanul tekintheti meg a közönség.

Este díszelőadás lesz a színház­
ban, amelyen a magyar színészet ki­
tűnőségei közül többen, különösen 
azok vesznek részt, akik művészetének 
a debreezeni színpad volt a bölcsője.

Mással esküdött örökhüséget, meg 
szegte azt, amit nekem fogadott 
Nem tudom elviselni . . . Az egész 
város ismerte viszonyunkat, ilyenkor 
öi vendenek a más szerencsétlenségén 
• . Uz, hajt a szégyen, a kiben még
bízom az Isten, ö vezet, ő mutatja az 
utat ...

bírva, zokogva borult kezére s a 
vonat megállóit ... Ki kellett szál­
lniuk . . . Láttam, hogy az a fiatal 
ember udvariasan követi a leányt 
láttam, hogy vonzódik hozzá . . . Saj­
náltam szegényt ... De engem utam 
tovább másfelé vitt . .

Elváltunk!

A díszelőadás programmját Komjáthy 
János állítja össze. Ez felölel egy al­
kalmi prológot, amelyet Dr. Kőrössy 
Kálmán ir ez alkalomra apró töredé­
keket azokból a színmüvekből, amelyek 
a színészet száz éves történetére, fej­
lődésére világot vetnek. Ezekben a 
töredékekben lépteti fel Komjáthy 
János a díszelőadásra meghívott mű­
vészeket.

Ereklyék és emlékek kiállítása
A Csokonai kör kebeléből kikül­

dött rendező bizottság ezután kimondta 
10gy a debreezeni színészet százéves 
történetére világot vető minden emlé- 
cet és ereklyét összegyűjt s azokat a 
kereskedelmi akadémia épületében be­
rendezett Csokonai szobában állítja ki 
Az emlékek kiállítását az ünnepség 
napján díjtalanul tekintheti meg a kö­
zönség.

Egyébb intézkedések
Az ünnepélyre meghívja a rendező 

bizottság az országos szinészcgyesüle- 
tet, a Nemzeti színházat, a Kisfaludy 
és a Petőfi társaságot, Jókai Mórt, 
Blahánét, Ujházy Edét, a szegedi Du- 
goints társaságot, a nagyváradi Szig­
ligeti társaságot, a nyíregyházi Besse­
nyei, a szatmári Kölcsey kört és a 
kecskeméti Katona kört, Eoltényi és 
Mándoky párt-

A rendező bizottság.
Ezután a műsor egyes pontjainak 

rendező bizottságot állapították meg.
A diszgyülés rendezését Komlóssy 

Arthur, Géressy Kálmán, Dr. Kardos 
Albert és Dr. Tüdős János végzik.

A különféle programra pontok 
előkészítése és rendezésére még több 
apróbb bizottságot alakítottak s ezzel 
az ülés véget ért.

, Hm’om hét múlva ugyazon állo­
másnál találkoztam ama fiatal ember­
rel. Ldvanasan kérdezősködtem a sze­
gény leány felől ... A fiatal ember 
ram néz, elmosolyodik, megismerte 
bennem utitársát.

“ Az a leány uram, már két hét 
óta a , mennyasszonyom.

Es boldogan mutatja ujján a 
jegygyűrűt

Szemébe néztem, láttam kiolvas­
tam belőle a boldogságot.

— Gratulálok !

KRÓNIKA.
Alku

Kohn Mór nrat a kávóházban megkí­
náljak egy británikával.

Köszönöm, — szólt — nem vagyok 
dohányos, de elfogadok helyette egy 5 kvaj • 
czáros bélyeget.

A zene hatása az ütórre Gréty 
Iranczia komponista irta meg ezt a 
megfigyelését: Jobb kezem három uj- 
ját a bal kéz egyik főerérc helyezem. 
Énekelek az ütér verésének arányában. 
7" Néhány perez múlva érzésteljesen 
éneklek egy dalt, de elütő rithmussal 
es jelleggel. Es pontosan megfigyelhe­
tem, hogy iiterem gyorsabb lesz, vagy 
lassúbb és alkalmazkodik az uj dallam 
rithmusálioz.



Ezt a megfigyelést más zenészek 
is megerősítik, de leginkább hisztérikus 
embereknél tapasztalható. Úgy látszik 
azonban, hogy itt auto-szuggesztio 
esete forog fönn.

Londoni macskák A statiszti­
kusok számítása szerint Londonban 
több mint három millió macska van 
ezek között 100.000 macska „hajlékta­
lan.“ Ez utóbbiak számára egy érzé­
keny hölgy, mrs. Morgan men házat 
alapított, hova az utcán talált macs­
kákat bevihetik. A menház két év óta 
áll fenn ős ez idő óra 10.140 macskát 
vittek be a macska-házba. A macskák 
közül egy sereget a tulajdonosaik ha­
zavittek, a nagyobb részt pedig chló- 
roformmal fájdalom nélkül expediálták) ^anz s kérdi tőle 
a másvilágra. Mert mrs. Morgan csak j — Kollega, 
a nyomortól menti meg a macskákat;; vigécz ? 
de a mentést nem az élet számára vé-
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enyelcgjen

ur,

pasasért Mihályfalván, a másikat a 
mellette levőben Szaniszlón. Mindkettő 
mélyen alszik, azért ne 
velük, hanem lódítsa ki őket.

— Bízza rám kolli 
lesz, jó éjt.

Azzal a vonat tovább zakatol.
dói megvirradt mire Reszege- 

Szaniszlóra ért a vonat s a kalauz 
felzavarja utasát ki megbotránkoztató 
módon káromkodik, fenyegetődzik, 
mig a kalauz csendesen meglapul 
egyik kocsi megett.

Oda megy hozzá a másik ka­

rúit ugat itt ez a

gezteti.

társas élet.

Szept. 2.
Midőn kigördült az

— Hagyja el kollega, van oka 
I rá Mihályfalván kellett volna őt fel- 
I költeni, de azt szeretném tudni, hogy 
\ káromkodhatik az a magyar, akit ő

év számlájára vezetnekjövő üzleti 
majd elő.

Szomorú évfordulója
Miskolcz városának. Ma 20 
borzasztó felhőszakadás okozta 
által éjjel a város

van ma 
éve, hogy 

árvíz
— ^ nagy része elpusz­

tult. 1878-ban, a vész idejében hitele­
sen megállapították, hogy 2:14 emberi 
élet, 19 ló, 65 ökör, 30 tehén, 210 drb 
sertés, 57 juh és több száz apró marha 
veszett oda. Károk történtek : a) épü­
letekben 471.849 frt, b) ingóságokban 
508.341 frt, c) árukban és állatokban 
759.581 írt, összesen egy mill 
729.771 forint.

lio

A szerelem bolondjai.
Saját tudósítónktól.

1 helyette 
I kocsiból

dobtam ki Mihályfalván a

iIesti vonat a I 
budapesti pályaudvarból s a kalauz* 
kezdte sorba járni a kocsikat, hogy j 
kilyukasztgassa a menetjegyeket egyik 
szakaszban megszólítja 
kinézésű úriember s 
neki :

— Kalauz 
ára

Falánk

VIDE ív.

szivesseget

markába nyomott 1 
— Köszönöm!

A börze áldozata. Ujfehértónak
... . leggazdagabb polgárai közé tartozott
o egy v ige ez Rapp Mihály. A pénz ördöge azonban
azt mondj a még sem hagyta nyugton s nem elé-

1 god ve meg gyönyörű birtokával, hogy
ur, tud adni 1 forint! azt méS jobban és gyorsabban gyara-

.) /orn: 1 • , j pithassa, elkezdett a- börzén játszani.• (ami napkeleti virág- i a „ i„++ ’ . , . , . , .n,,„i „„ , . . , , f ÍAz lett a veszte, mert mint tudósítónk
, <lz teszi, hogy aludni akarok, táviratozza, egész vagyonát elspeku-

ne bocsás be a cupéba senkit.) jlálta a nem neki való téren. — Ezen
— Most lehet, miután kevés az azután annyira elkeseredett, hogy fél­

utas, feleié a kalauz s zsebre dugta a akasztotta magát.
,. i Anya leanya ellen A nagy vá-

onntot. _ I radi anyakönyvvezetői hivatalban —
De még arra ké-, mint levelezőnk írja — izgalmas jele­

lem el ne felejtsen ön engem Enni- net játszódott le a napokban. Egy 18 
hályfalván fölkelteni. j éves leány és egy 67 éves ember be-

~ Meg lesz kérem, mondja n kimentették, hogy egymáséi akarnak 
k il-mv o au i • < , , . . I lenni. A különös jegyespárt csakha-
.J •* ílvdnva lezárja az aj- ■ mar követte egy duruzsoló, mérges 
ot, azzal megy tovább dolgára. j anyóka : a leány anyja, aki egy ál tál á-

Midőn Büspök-Ladányból elindul-: ban nem akarja megadni beleegyezé­
sük a szokásos cupé visitnél szintén s®t a frigyhez.
megszólítja a kalauzt egy másik ur. j — Megkeserülöd te ezt, de meg

.... - • ,, * a szépséged is! — mondotta leányá-ivaiauz ur. en leren álmos va-1 . K ”,. , , , , , ,nak es hirtelen revolvert rántott elő.
Leakarták fogni a mérges, öreg asz-

egy másik ur. 
ur, én igen álmos va- 

áyok, félek mélyen elalszom, legyen 
oly jó költsön fel engem Reszege- 
8zaniszlón.

Itt van emlékeztetőül 1 korona.
Jó kérem, meg lesz, tessék 

csak nyugodtan aludni !
Azzal a korona a forint mellé, a 

kalauz pedig tovább vándorol.
Debreczenbe érvén, a kalauz, ki­

nek szolgálata itt véget ért a vonatot 
átvevő társának azt mondja :

Kollega ur, itt van 1 korona,
( zért költse fel az ezen szakaszban alvó

szonyt, de mire hozzá közeledtek, már 
újabb fegyvert tartott a kezében, egy 
üveg vitriolt, amelylyel leányát és 
öreg vőlegényét leakarta önteni. Azon­
ban az ügyes hivatalszolgának sikerült 
a készülő drámát megakadályozni.

Bihar-Szilágyi olaj ipar rész­
vénytársaság E társaság ma tartotta 
közgyűlését. A lefolyt üzletév —- a 
petroleumfinomitó gyárak közt ural­
kodó heves verseny folytán — csak 
1426 forint 97 krajezár tiszta nyere­
séggel zárult, amelyet a tartalékalap 
szabályszerű javadalmazása után, a

Bécsből ma két megható szerelmi 
drámának hírét hozza a táviró. Egy 
őrmester agyonlőtte a feleségét és az­
után önmagát, mert viszonyaik nem 
engedték meg az együttélést, pedig 
végtelenül szerették egymást. A másik 
esetben pedig egy fiatat ember vetett 
véget életének, mert kedvese néhány 
nap előtt teljesen megmagyarázhatatlan 
okból megmérgezte magát. A szerelem 
bolondjai voltak mindkét drámának 
hősei, bár az indító okok egészen más 
természetűek voltak.

Brigittenau egyik másodrendű 
szállodájában tegnap kora reggel egy 
gyalogos őrmester jelent meg egy fia­
tal nővel és szobát béreltek. A vendég 
könyvben „Fischer őrmester és neje 
GmundbóU-t Írtak. Az őrmester meg­
bízta ^szobalányt, hogy őt és nejét dél­
után 5 órakor ébressze fel. A leány a 
jelzett időben kopogtatott is az ajtón, 
de semmi választ sem kapott reá. Rósz 
szat gyanítva, rögtön fellármázta a 
szálloda személyzetét, a kik, miután az 
ajtót az ismételt kopogtatásra sem nyi­
tották fel, a rendőrségnél jelentést 
tettek az esetről. Csakhamar egy rend 
őrbiztos jelent meg, a ki lakatost ho­
zatott és felnyittatta az ajtót. Az őr­
mester és kisérőnője holtan feküdtek az 
ágyon.

Mindkettőjük jobb halántékán 
lősebb tátongott, a melyből még szi­
várgott a vér, az őrmester mellett he­
vert a hatlövetű revolver, a melyből 
két lövés hiányzott. Minden jel arra 
mutatott, hogy az őrmester előbb az 
asszonyt, azután pedig önmagát lőtt 
agyon. A rendőrségnek csakhamar si­
került az öngyilkosok személyazonos­
ságát megállapítani.

A bécsi rendőrséget ugyanis 
Brünnből táviratilag értesítették, hogy 
Heiduck János Brünnben állomásozó 
ezredkürtös és neje Heiduch Anna teg­
napelőtt eltűntek Brünnből és egy le­
velet hagytak hátra, a melyben kije­
lentik, hogy öngyilkosok lesznek. így 
tehát könnyen megállapíthatták, hogy 
az állítólagos Fischer őrmester és az 
eltűnt Heiduck ezredkürtös ugyanaz. 
Késő este katonai bizottság jelent meg
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a dráma színhelyén és felvette a tény­
állást.

Az őrmester holttestét beszállí­
tották a helyőrségi kórház halottas­
házába, feleségét pedig a közkórház 
halottasházába vitték. A szobában csak 
1—2 forintot tartalmazó pánztárczát 
találtak. írást, vagy egvébb felvilágo­
sítást nem találtak.

A másik szerelmi dráma a köz­
ponti temetőben játszódott le. Langer 
Ernő néhány hónap előtt megismerke­
dett L. Z. gyönyörű szép 21 éves le­
ánynyal, aki egyik belvárosi üzletben 
clárusitónő volt.

A fiatalok között rövid idő alatt 
szerelmi viszony szövődött. A fiatal 
ember minden este megvárta a leányt 
és hazakisérte. Múlt csütörtökön este 
még vidáman beszélgettek egymással 
a leány lakásának kapuja előtt, követ­
kező nap délután a leány kiment a 
temetőbe és édes atyja sírján czianká- 
lival megmérgezte magát. Senki sem 
tudta elképzelni, hogy a vidám, élet­
erős leányt mi indíthatta végzetes tet­
tének elkövetésére. Langer fájdalmában

lesznek készen. — Az aggodalommal 
szemben pedig éppen a munkálat ve­
zetői remélik az előrehaladást, legalább 
annyira, hogy a színházi előadások 
rendszeres megtartása elé ezen a ré­
ven nem gördül akadály. A bérletnyi­
tás ideje a napokban elérkezik. Úgy 
értesülünk, hogy a bérletek ügyében 
szeptember 10-étől tehet lépéseket a 
közönség.

ÚJDONSÁGOK,

majd megőrült, midőn kedvesének bor­
zalmas haláláról értesült.

Vasárnap a temetés után sokáig 
ült kedvese sirhalmán és csak erőszak­
kal tudták elvezetni onnan. A sajná- 
latraméltó fiatalember nem tudta le­
győzni fájdalmát.

Tegnap este 7 óra tájban a köz­
ponti temető egyik frissen hántolt sir­
halmán egy fiatalembert találtak átlőtt 
fejjel, eszméletlenül. Haldokolva vitték 
a kórházba ; zsebében egy njságdara- 
bot találtak, amelyben L. Z. elárusi- 
tónő öngyilkossága volt leírva. A hal­
dokló Langer Ernő volt, aki kedvese 
sirhalmán agyonlőtte magát.

SZÍNHÁZ.
Hogy készül a vígjáték ?
Az udvavaron találkozik két „szerző" :
— Min dolgozol most ?
— Semmin. Nem jut eszembe semmi, 

llát te ?
Nekem nincs semmiféle ötletem.
— Tudod mit, csináljunk együtt víg­

játékot.

Főpróba. A dohánygyári mun­
kások kebeléből alakult műkedvelő 
társaság tagjai ma este tartják meg 
jelmezes főpróbájokai a Margit fürdő 
dísztermében. A próbán csupán a gyár 
tisztikara és a szereplők hozzátartozói 
vehetnek részt s igy is kétszáznál több 
jegyet adtak ki. Az előadást holnap 
este tartják meg tánczvigalommal egy­
bekötve.

A színi évad küszöbén állunk. 
Három hét múlva visszaérkeznek a 
társulat tagjai s október elsejével meg­
kezdik az előadásokat. Sokan tartanak 
attól, hogy a színház épületben folyó 
átalakítási munkálatokkal ideiében nem

* Megnyitó ünnepély a főis­
kolában. A főiskolai uj iskolai év ün­
nepélyes megnyitása f, hó szeptember 
9-ikén lesz megtartva. Az ünnepély a 
főiskola oratóriumában tartandó isten- 
tisztelettel veszi kezdetét, a mely után 
dr. Kovács Sándor, az akadémia ez 
évi igazgatója tarja meg a főiskola 
dísztermében székfoglaló értekezését. 
Az ünnepélyen az érdeklődőket szíve­
sen látja az igazgatóság.

* Helyettesítés. Király Gyula 
tanácsnokot szabadsága tartama alatt 
Oláh Károly tanácsnok helyettesíti a 
gazdasági ügyekben, a ki is ezen ügyek 
ellátása céljaiból, naponkint d. e. 9-től 
12 óráig a városházán, Király Gyula 
tanácsnok hivatalos helyiségében (ta­
lálható. A mezei munkások és munka 
adók közötti vitás ügyekben Király 
Gyula tanácsnok helyettese Szabó 
Kálmán aljegyző.Hivatalos helyisége a 
városházán.

* A vízvezeték és csatorna
zás. Beke László ügyvéd ajánlatot 
tett a hatóságnak, hogy a vízvezetéket 
és csatornázást megvalósítja, ha a jogot 
neki a város 50 évre megadja. A tanács 
tegnapi ülésében foglalkozott az aján­
lattal és a következő határozatot hozta: 
A vizvezetéki előmunkálatnak házilag 
keresztül vitele már elrendeltetvén, an­
nak foganatosítása, a nagyméltóságu 
földművelésügyi miniszter miniszter ur 
szakközegei vezetése mellett már fo 
lyamatban van. Az előmunkálat sike­
res befejezése után fog az el döntetni, 
hogy a vízvezeték kiépítése házilag — 
avagy concessió utján eszközöltes- 
sék-é ?

* Dr. Dusóczky Pál temetése.
Az öngyilkossá lett agg orvos : Dr. 
Dusóczky Pál holttestét tegnap nagy 
részvét mellett temették el. A gyászos 
háznál az elhunyt kartársain kívül a 
köz és társadalmi élet sok kitűnősége 
jelent meg. A temetést dr. Wolaffka 
Nándor vál. püspök plébános fényes 
segédlettel végezte. A temetési menet­
ben nagy résztvevő közönség vett 
részt. A koporsóra koszorúkat küldtek: 
..Felejthetetlen jó férjemnek“ gyászba 
borult neje. „A páratlan jó apának“ 
szerető gyermekei. „Szeretett- sógo­

runknak“ Róza és Erzsébet továbbá : 
idősebb Gáli Józsefné, özvegy Nánássy 
Gáborné, Gáli Elekné, özv. Fabriczius 
Gézáné, Szikszay Szabó József és csa­
ládja, özv. Jablonczay Kálmánné „A 
jó Pali bácsinak“ Rickl Géza, Szik­
szay Gyula, Dr. Pallay Béla „A ked­
ves jó barátnak“ özv. Göltl Nándorné 
„A kedves jó Pali bácsinak“ Szabó 
Miklós és családja „A szeretett rokon­
nak“ Natália és Miklós „Szeretett tag­
társának“, Az orvos gyógyszerész egy­
let, „Dr, Dusóczky Pálnak“ tisztelt 
barátai, „Dr Dusóczky Pálnak“ Koncz 
Elek és neje Fehér család, Darvasy 
család. Ezeken kívül több részvét nyi­
latkozat érkezett Budapest, Tasnád, 
Pécs, Makó, Aranyos Maróiról a gyá­
szoló családhoz.

* Ki a gyilkos ? Lapunk tegnapi 
számában részletesen megemlékeztünk 
arról, hogy a dohánygyár mellett hol­
tan talált Tömösváry József valószí­
nűleg gyilkosságnak esett áldozatul és 
hogy a rendőrség erélyesen nyomozza 
a gyilkosság elkövetőjét. A III. kér. 
kapitányság ügybuzgalma sikerre is 
fog vezetni, mert a mai nap 
folyamán letartóztattak több napszá­
most, kik a meggyilkolt napszámossal 
egy helyen — a dohánygyár mellett 
szoktak aludni és akik tegnap éjjel — 
minthogy a gyilkosság gyanúja rájuk 
háramlóit — már nem mertek megje­
lenni, hanem a város más részébe 
tették át éjjeli szállásukat. Már ez a 
körülmény is igazolttá tette a feltevést 
hogy kétségkívül e hálótársak egyike 
követte el a gyilkosságot, ezért siettek 
eltűnni. De a három csavargó közül, 
kettő már kézre került s a rendőrség 
őrizetében van s a széleskörű nyomo­
zás folytán bizonyára előkerül még a 
harmadik is. E három közül az egyik 
a gyilkos,a szembesítések bizonyára ki­
fogják deríteni, ki volt a bűnös me­
rénylet elkövetője.

* Megégett gyermek. Egyik 
előző számunkban említettük, hogy 
Pálinkás Ferenc, Eötvös-utca 27. sz. 
a. lakos 10 éves leányának főzés köz­
ben meggyuladt a ruhája s a leány 
súlyos égési sebeket szenvedett. Az 
égési sebek oly komoly természetűek, 
hogy az orvosi segítség hiába való 
volt, mert a leány tegnap este 8 napi 
szenvedés után meghalt. A rendőrség 
vizsgálatot indított, hogy kiderítse, kit 
terhel a felelősség a leány haláláért.

* A hajléktalanok tanyája. A
hajléktalanul ödöngő bolyongó embe­
rek rendszerint a salétrom laktanya 
megett álló szemétdombokat és széna 
kazlakat keresik fel s éjjelre azokba 
fúrnak maguknak odút. A rendőri őr­
járat több Ízben talált már ott, haj­
léktalanokat, az éjjel pedig egy tisz­
tességesen öltözött fiatal embert, Varga
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Józsefet. Felkisérték a rendőri köz­
pontra, a hol beismerte, hogy hely 
és foglalkozás nélkül áll. Foglalkozást 
ugyan nem, de helyet adott neki a 
rendőrség a városháza pincéjében.

* A két ügynök. Az apa és a 
fia utazók. Mindegyik külön czógnek 
a képviselője. De azért nem csinálnak 
egymásnak konluirrencziát, ellenkező­
leg egymás kezére dolgoznak. Az egyik 
a kettő közül, vegyük az apát, elmegy 
a vevőhöz, hogy megrendelést kapjon. 
Ha sikerül neki, jó, akkor a hasznot 
megosztja a fiával. De a legtöbb eset­
ben, bár a legnagyobb ékesszólással 
kínálja portékáját, nem kap megren­
delést, visszavonul, de az árjegyzéket 
ott hagyja. Ivét nappal később jön a 
fiú. O is előbb ékesszólással akar célt 
érni, mig a vevő türelmetlenül rákiált: 
„Két nappal ezelőtt egy társa is épp 
igy dicsérte az áruját. Sőt azt hiszem, 
nem is olyan drága, mint az öné.,,

— Lehetetlen, felel az ügynök. 
Ugyan mutassa csak |meg az árjegy­
zéket, nem tudom elhinni.

A vevő előkeresi és átadja az 
ügynöknek. Kezébe veszi, de alig nézte 
meg, dühös arccal adja vissza. Oh ez 
más. Ez az X. cég árjegyzéke, itt nem 
tehetek semmit. Olyan olcsó, olyan jó 
portékát én nem adhatok, tehát visz- 
szavonulok. Ajánlom magamat ?

A vevő pedig igy okoskodik :
Olló, ha a konkurrens igy be­

szel, a társa portékájáról, akkor ez a 
vásár különös jó alkalom lehet.

ír az apának és megrendeli a 
portékát. Az pedig megosztja a hasz­
not a fiával és mindketten a markukba 
nevetnek.

* Tanulók felvétele az egri 
vinezelleriskolába A földmi velés- 
iigyi miniszter az egri magyar királyi 
\ iiif'ZGilériskolcibci az 1898—99. tanév- 
ben belépni kívánó tanulók felvételére
P a yázatothirdetet t. —
A, telvétel iránti kérvények a földmi- 
A elesügyi miniszterhez czimezve ez 
<’\ i szeptember hó 20-ig nyújtandók 
uc az egri vinczellériskola igazgatósá­
gához. A saját költségére felvett ta­
nulok havonkint 14 frtot fizetnek, mely 
összegért lakást és teljes ellátást kap- 
nak. bzpgénysorsu és jóbizonyitványok- 

, bíró egyének, amennyire azt az e 
részben rendelkezésre álló helyek en­
gedik,, az ellátási dij felének, esetleg 
az egész ellátási díjnak fizetése alól 
is leimentetnek. A tanfolyam tartama 
kei ev és a folyó évben október hó 
D-en veszi kezdetét.

* Mikor a mamák izzadnak a 
szekunda miatt. A diákéletben bizo­
nyara legkevesebb napja van a július 
es augusztusnak. Alig kezdik beleélni 
magukat az aranyszabadságba, a nyu­
galmas szülői házat már is el kell 
hagyni. Ah! de mily nehéz is az el­
válás ! Búcsút kell venni a szünidei 
kedves emlékektől: hosszú alvás, házi-

j mulatság, vadászat, lovaglás, no meg 
ja nagyobbaknak egy kis próbaudvarlás 
j s más diák leleményességek emlékei 
maradandó képet hagynak a serdülő 
nju lelkében. — Csak midőn a mama 
kezdi könnyes szemmel pakolni a 
nagy ládába inyenezségeit, jön öntu­
datára annak, hogy minden röpke 
alom, hiú ábránd a világon, mert 
még a rövid vacátiónak is vége szo­
kott lenni. Ilyenkor bizonyos ünnepé­
lyes hangulatot és szint nyer a ház 
népe. A villás bajusza Miska kocsis 
is kinyalja magát, mert hát az „ifi­
urak" mennek tudományt tanulni. — 
Még a kárász kutya is nyugtalanko 
dik, mig végre a siró Julesa cseléd je­
lenti, hogy itt a kocsi. Felteszik a 
ládát s azután ; „Isten hozzád, te ked­
ves ház !" Két táltos ló azután csak­
hamar beröpiti őket a zajos városba, 
Nálunk is már tegnap idegen szülők 
jelezték az iskolai óv küszöbét. Egy 
s, z i m p a ti k u s kedves nő 
láthatólag gondtól izzadt, de kellemes 
arckifejezéssel egy tanár lakása után 
kérdezősködött, hogy a németből sze- 

I kundába ponált fia részére a tanár 
i gyöngéd eljárását kérje, mivel a ne- 
I buló ijedős a szigorú, erélyes hang 
j hallatára. Valóban megkapó jele az 
; anyai jóságos szívnek, hogy 9 negyed 
j órai keresés után majdnem kimerülé- 
j sig fáradott hiába fia érdekében, mert 
í az illető tanár lakását nem volt képes
• feltalálni. Hja! ilyen a modern rend- 
I szer : a mamák izzadnak a szekundá-
ért! Csak ana vagyunk kiváncsiak, 
lesz-e eredménye ?

* Elitéit tolvaj. Folyó évi má­
jus hó 28—29-re virradó éjjel valame- 

jlyik közelfekvő tanyáról 2 tehenet és
• 2 borjut elloptak. A megindított vizs- 
I gálát kiderítette, hogy a lopást Béke 
: Adám rovott előéletű földmives követte 
I el. Békéről még az is kiderült, hogy 
jjárlatot hamisított és azt Kiss Julián- 
! nának eladta. — A törvényszék a ma 
'megtartott végtárgyaláson Béke Ádá-
I mot lopás és közokirat hamisítás bün­
tette miatt 2 évi fegyházra ítélte. Az 
orgazdaság bűntettével vádolt Kiss 

i liánnát felmentette.
lu-

* Megszűnt csőd. Feischl Fü- 
löp és Fia ezég ellen megnyitott cső­
döt a debreczeni kir. törvényszék, a 
csődvagyon felosztása folytán meg­
szüntette.

* Bolti tűz. Kun József késes, 
Széchényi utcai üzletében tegnap dél­
után tűz támadt. A szegletben össze­
hordott papirrakás közé valaki égő 
gyufát, vagy cigarettát dobhatott s 
mig az üzlet a déli órákban zárva volt, 
kigyuladt s terjedt a tűz. így is gyor­
san észrevették, a tűzoltóság kivonult 
s mielőtt a pusztító tűz nagyobb kárt 
okozhatott volna, eloltották

. * ^^jóslás. A budapesti köz­
ponti időjelző állomás távirati jelantése 
szerint nyugati szelekkel többnyire 
felhős, enyhe idő várható.

* Fáy creme. Grósz Na g y 
.ei\e,,nc, h.-szoboszlói gyógyszerész 

uj találmánya arc-créme valóságos fel­
tűnést keltett ;i hölgyek körében, mi- 
x ol íii t ä 1 m ä 11 9, ríj — li i rí n y 
mentes és az arezot rövid idő alatt 
üde s bársony puhává teszi. — Idáig 
a hölgyek nagyon kedvelt arc-créme 
lett. Mint ártalmatlan arc-crém nappal 
is jól használható.

TÁVIRATOK.
— Éjjeli távirat. —

A kiegyezés.
Becs. (A Debr. Újság ered. táv.) 

A Reichrathot tényleg összehívják, — 
meg pedig e hó 24-ére. Azt azonban 
valószínűtlennek tartják, hogy a ki­
egyezést elfogadja.

Táncsics ünnep a fővárosban.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) A fővárosi munkások 
nagyban készülődnek a Táncsics-ün- 
nepélyre. Tegnap este a külömböző 
munkásegyesületek küldöttei értekez­
letet tartottak, a melyen megállapítot­
ták az ünnepély programmját. E sze­
rint Szent-Mihálynapját, szeptember 
29-ét követő vasárnapon, október 2-án 
leplezik le az uj síremléket, a melyhoz 
délután 2 órakor vonulnak ki a mun­
kásegyesületek s koszorúkat helyeznek 
cl. A sírnál beszédeket tartanak, a 
munkás dalkörök pedig énekelnek. Az 
ünnepélyre a főváros polgárságát fal- 
gaszok utján hívják meg.

Spanyolország és Amerika.
New-york, szopt. 1. Egy itteni 

ap Manilából jelenti, hogy Aguinaldo 
az idegen hatalmakhoz kiáltványt in­
tézett, melyben őket arra kéri, hogy 
ismerjék el a Filippi-szigetek köztársa­
ságának függetlenségét.

A Dreyfus per revíziója.
Paris, (A Debreczeni Újság ered. 

távirata.) A Dreyfus per revízióját most 
már a vezérkari lapok is biztosra veszik.

Az egyetem uj rektora.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) A budapesti tudo­
mányegyetem uj rektora, dr. Mihál- 
kovits Gréza, az orvosi kar hírneves, 
tanára, a mai napon vette át az egye­

li ? N
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leni kormányzatát. Az egyetemi va­
gyon, az irattár és leltár átadása teg­
nap történt meg dr. Hercegh Mihály 
Protektor és Erdey Antal egyetemi 
iroda igazgató közreműködésével. Az 
uj egyetemi tanács és a rektor ünne­
pélyes beiktatása szeptember 18-án, 
vasárnap lesz. Ugyanekkor tartják meg 
az ünnepi ..Yeni SanctéV A tudo­
mányegyetemen ma kezdődtek a ren­
des be irat ások, a melyek bezárólag 
szeptember 12-ig tartanak.

Sorsolás.
Becs. szept. 1. Az osztrák hitel- 

sorsjegyek mai húzásán a következő 
sorozat számokat húzták ki : 97 125
1188 651 1040 1208 1648 2002 2432
2437 2680 2739 2880 2992 3102 3702 
3878 4022 és 4037.

Ezekből a sorozatszámokból a 
150.000 frtos főnyeremény a 2432 sor. 
86 szám., a 80.000 forintos második 

nyeremény a 2992 sor. 62 sz. a 15.000 
forintos harmadik nyeremény a 6311 
sor. 45 sz. sorsjegyre esett; 5000—1 
5000 Irtot nyertek a 2880 sor. 11 sz. 
és a 2992 sor. 68 sz. sorsjegyek ; 2000 
—2000 irtot nyertek: a 2680 sor. 10 
sz. és 57 sz. sorsjegyek ; 1.500—1.500 
frtot nyerlek: a 2739 sor. 78 sz. és a 
8402 sor. 05 sz. sorsjegyek.

A "bécsi értéktőzsde.
Becs, szept. 1. Értéktőzsde. (Má­

sodik előtőzsde.) (Osztr. hitel 360, An- 
gol-osztr. bank Io7 magyar hitel 895,
20 frankos 9..>8 s, osztr. államvasut 
3-)6.62, déli vasul 76, union bank 295,
4 % -os magyar aranyjáradék 120,70, 
magyar koronaj’áradék 98.60, márka­
bankjegy .>8.8.), alpesi bányarészvény 
164.60, bécsi tramway o07. A fegyver- 
gyárbaisse 201-ig (tegnap 220) lehan­
golt. Az irányzat most nyugodt.

Bécs szept. 1. Értéktőzsde meg­
nyitás. Osztr. hitelint. rész. 360.25, 
magy. hitelbank 895, 20 frankos 9.53, 
magyar arany járadék 120.75, osztr. 
magy. államvasut 3->7.2->. Az irányzat, 
nyugodt.

Becs. szept. 1. Első előtőzsde. —
1 'szír. hitel 359.75, angol osztrák bank 
On.io, union bank 295, déli vasút 
/ 2:r' *’ -<l frankos 9.53, osztr. államv. 
3-U.23, magyar hitel 294.50, 4%-os 
magyar aranyjáradék 120.75, dohány- 
részvény 182, alpesi bányarészvény 
HH.40, osztr. koronajáradék —, magy 
koronajáradék 98.60. Irányzat gyön­
gébb. J

VEGYES.
Öngyilkossági kísérlet a bőr 

tonben. Kolozsvárról táviratozza tu­
dósítónk : Weber Albert járásorvos, a 

1 ^ minapában lelőtt egy asszonyt s 
azóta az ügyészség börtönében ül, ma 
logsága óta harmadszor, öngyilkossági
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kísérletet követett el. Először lepedő­
vel fölakasztotta magát, de észrevet­
ték ; azután egy hajtővel, melyet sé­
tája közben az udvaron talált, mellbe 
szúrta magát ; ma kihúzott a falból 
egy szöget és gyomrába szúrta. Álla­
pota veszedelmes.

Emlékoszlop Garibaldinak Az
olasz szabadságharcz legendás hősének, 
Garibaldinak szobrot emelnek Fran- 
eiaorszország egyik városában Dijón­
ban. vY szobormű, a melyet Delaye 
szobrász pályadijas mintája után önte­
nek ércbe, tradiczionalis jelmezében 
ábrázolja a hőst, jobb kezében tartva 
kivont kardját, meg baljában magasan 
feltartja a 61 cimü pomerániai ezred­
nek Dijon falai előtt zákmányul ejtett 
zászlóját. A szobor főalakjának lábá­
nál egy porosz sisak van, azonkívül 
egy mértföldmutató kő, egyik oldalán 
Francziaország, a másikon Dijon fel­
írassál. A szobrot 1899. évi június 
2 ikán, a hős halálának évfordulóján 
leplezik le.

Az ezred fia. A rezem"sták nem 
tartják legnagyobb boldogságnak a 
fegyvergyakorlatokat. Ez megdönthe­

tetlen igazság. Hát még mikor a re- 
zervista nem csak rezervista, hanem 
aPa és dajka is egy személyben. A j 
laoni manőverre beállít egy behívott 
tartalékos, karján 4 éves fiával. Mikor1 
felszólították, hogy fiát valamely al­
kalmasabb helyen deponálja, a követ­
kező kijelentést tette : .,Senkim sincs- 
a ki gyermekemre vigyázna. Ha ma, 
gáia hagyom Párisban, az utezán Jian- 
ezurozna és csintalankodnék. Önök 
egy °ly szolgálatra kényszerítenek, 
mely megakadályoz abban, hogy 
fiamra felügyelhessek. Nem vonom 
ki magam ezen kötelesség alól, de 
önök sem kívánhatják, hogy ez fiamra 
hátránynyal járjon". A derék apának 
gondolkoíkozása ellen a legjobb aka­
rattal sem lehetett senkinek ellenve­
tése, és a kis fin megkapta csajkáját 
és ágyát, hogy a 25 napi hadgyakor­
latot atyjával együtt tölthesse.

Halál játék közben Szomorú 
esemény színhelye volt tegnap Floris- 
dorf. A 10 éves Aigner Rudolf és egy 
évvel idősebb bátyja, József a város 
mentén levő tóhoz mentek játszani. 
Ott egy csónakba ültek és béeveztek 
a tó közepébe. Majd nemsokára ácsé­
nak meghibbant és mindketten a vízbe 
fordultak. Még egyszer feltűntek a 
testvérek a hullámok alól, segélykiál­
tást hallottak, de azután nyomuk ve­
szett. Eddig még nem sikerült a holt­
testeket feltalálni.

Hasznos tudnivalók.
A kukacok eltávolítása virág­

cserepeinkből. Egy rothadozó almát 
helyezünk a cserépben foglalt földre 
a virág mellé. Már rövid idő múlva 
az almán látjuk a kukacokat ; ezeket 
szépen lerázzuk és ismét vissza heiyez-
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zük. A cserépföldben lévő valamennyi 
kukac keresztül fog bújni fel az al­
mához s igy könnyen kipusztitható.

Fenyesitő lakk lábbeli sza­
mara. 4 rész lámpakormot, 15 rész 
terpentinolajat, 360 rész methyl-alko- 
holt, 45 rész sellakot, 20 rész vörös- 
ienyu terpentint, 8 rész sandarakot 
zárt palackban, mérsékelt meleg helyen 
hosszabb ideig digerálunk.

Jó szoba padló lakkot nyer­
hetünk, ha a sellaknak vízfürdőben 
telitett oldatát 90 percentes borszesszel 

huszadrész velenczei terpentinnel 
és copallal hnzzuk össze.

JVj U ift U H tő.
Vallomás

Nő : Sohasem felejtem el, mily 
ostoba arcot vágtál, mikor meg­
kértél.

Férj : Hiszen ostoba is voltam, 
lelkem !

Tűz
Diszüzletben tűz ütött ki,
S hogy begyültek a tűzoltók,
Akkorra már ásitoztak 
Diszárukról égő foltok.
Itt egy kalap, ott egy páleza.
Itt egy bouquette, ott egy tárcza,
Nincs ép tárgy az üzletben,
Csak a köntös könyv sértetlen !

Gyorsíró.

Nem kiváncsi.
1 éved, ha azt hiszi, hogy 

minden nő kiváncsi. En például, soha­
sem vagyok az.

— Be fogom bizonyítani, hogy 
nagysád is kiváncsi.

No, már kiváncsi vagyok.
hogyan !

Csarnoix.
ARANYOS ASSZONYOK

— Társadalmi regény. —
Irta: Than Gyula.

45. (Folytatás.)
Orinkay a vasiács kapuhoz ki­

sérte a hölgyeket, de ott már akadály 
ra leltek. Az ajtó zárva volt.

— Istenem, hogy megyünk ki ! 
aggódott Ilma.

— Légy csak nyugodtan, na­
gyobb veszedelemből szabadultunk 
most, semhogy ez a kis akadály ag­
godalommal tölthetne el, — jegyezte 
meg Teréz.

— Úgy van asszonyom, ez már 
nem akadály — szólott Örinkay s az­
zal az ajtóhoz lépett s minden erejé­
vel rántott rajta egyet.

Hiába való munka volt. Az erős



vasrácskapu még csak mégse mozdult 
— Ugy-é, — ugy-é — erősitgette 
nyomatékosan aggodalmát Ilma.

De Orinkay nem habozott’ soká. 
Visszasietett a kastélyhoz, egyenesen 
a kulcsárnőhöz s felszólította, hogy 
nyissa ki a kaput. A kulcsárnő előbb 
szabadkozott, de végre mégis engedel­
meskedett.

Néhány perc múlva már a fa­
sorban haladtak mind a hárman a 
város leié, mivel a kocsit, amely őket 
kivitte, Daró Géza visszaküldte. Bol­
dog örömmel beszéltek szabadulásuk­
ról és hálálkodtak Orinkaynak, a kit 
gyönyörűséggel töltött el az a’ tudat 
hogy most milyen örömet szerez ara­
nyos kis feleségének.

Másként volt Daró Gézával. — 
Amint az ő csellel kicsalt vendégei 
kisiklottak körmei közü, amint a re­
mélt boldogság helyett a kiábrándulás 
és a megalázás nehéz terhe szakadt 
rá, összetör\ e, sapadtan kimerültén 
íamolygott az ottománhoz s zokonva 
borult le.

A gyáva férfi, aki gyönge nőkkel 
szemben olyan erősnek és hatalmas­
nak érezte magát, most künnveket 
hullat. Nem a fájdalom, hanem az 
ingerültség, a düh, a bosszúság csalta 
szemébe azokat a könnyeket.

Paradicsomot képzelt és polcolt 
talált. Minden vigasztalása az a gon­
dolat volt, hogy Orinkayt megbosz- 
szulja Ahogy kicsit magához tért, iz­
gatottan járt lel és alá a teremben.
L.! terven, újabb kísérleten törte a 
tejét.

Boldog akarok lenni és dia­
dalmaskodni felettük!

(Folyt, köv.)
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Hamupipőke.

mertem őket. Egész vagyonomat koc­
káztattam. De nem sikerült a tervem 
s en oda vesztém mindenemet.

Ma vettem ennek hírét s tudja 
meg edes leányom, azok, kik azelőtt 
mindég azt mondták, úgy szeretnek, 
mint akar atyjukat, most ridegen el­
utasítottak, elneveztek csalónak, gaz­
embernek a ki a nyakukra toltam ma­
gam, és most, hogy a milliók után 
krajcár nélkül maradtam, elűznek. — 
Öreg napjaimra betevő falat nélkül 
mai adtam, éheznem kell, nem maradt 
nagy vagyononiból, kincseimből semmi.

Dl bicska könnyezve hallgatta, 
azután haragosan monda :

— Oh ilyen méltatlan bánásmód 
Istenem, elkergetni valakit, elűzni 
mert a^ sors ellene fordult

Vámos Béla örvendve nézett El- 
lacskára ;

— Hogyan leányom . . . maga 
sajna! engem . . . maga nem vet meg 
nem kerül, azért, mert szegény va­
gyok ? Oh, hát mégis találok itt egy 
önzetlen szivet ...

Ellácska feleié :
— Dehogy kerülöm. Hiszen ép­

pen akkor kell szeretnünk, támogat- 
nu.nk mást, ha bajba körűit, ha nyo- 
mórba jutott, ha a sors ellene fordult

debreczeni újság.

(Folyt köv.)

NYÍLT-TÉR.*)

Regény. -
46. Irta Varadí Ödön.

Itt X ámos habozott. Megmondja-e, 
hogy ő most is csak ugyanazon ' va- 
a von ura, vagy talán már elszegénye- 
dett Eh — gondola — a mai nap 
a jirobák napja. Úgy fog szerepelni 
hl bicska előtt is, mint a ki tönkre 
ment, hadd lássa, a leány oly jó szív- 
mm lesz-e iránta akkor is, ha meg- 
tudja, hogy egy koldus van előtte, ki­
nek a betevő falatja is hiányzik.

Tehát folytatá;
Igen . . . milliomos voltam, s 

most egy tönkrement ember. Tudja, 
tahin, gyermekem, hogy pár hónapja 
ide költöztem.

Ellácska feleié :
, Oh igen, hiszen ugyan nagy 

előkészületeket tettek fogadására, kü­
lön lakosztályt is rendeztek be.

X ámos felnevetett ;
Igen . . , Kedveztek, mig

gazdag voltam. Ok kértek fel, hogy 
egyek körükben, jöjjek ide lakni, 
iogy körükben legyek, mert szerétét­
ől vannak irántam, kinek nincs csa­

ladom. Csakugyan kedvemben jártak, 
es mutatták a szeretetet. Ma ki is-

Szekely Imre f. szerkesztő urnák.
Mellékelve közöljük önnel az 

alábbi egyhangú becsületbirósági ha­
tározatot, mely szerint ön a lovagias 
szabályok ^ által előirt módozatok sze- 
1 int magának bárkitől és bármikor 
lovagias elégtételt vehet és adhat. 

Nyíregyháza, 1898. aug. 27. 
Tisztelettel 

Dr. Hoffmann Emil 
Rózsa Béla.

Kivonat.
Az 1898. évi aug. 27-én S z é 

k e 1 y Imre és XV e i s z Mór urak 
közt fennforgóit becsületbirósági újabb 
tárgyalás jegyzőkönyvéből.

Elnök a következő kérdéseket 
intézi a becsűletbiróság tagjaihoz :

1. az újabban megtartott tárgya­
lással és tanukihallgatással beigazolt 
adatok szerint követett-e el Szé­
kely Imre ur a lovagiasság szabá­
lyai által meg nem engedett mulasz­
tást, igen vagy nem ?

A becsületbiróság tagjai közül 
3 nemmel, 1 igennel szavazott, elnök 
nem szavazott.

2. Mindazon adatok és tanúki­
hallgatások alapján, melyek az előző­
leg és újabban megtartott ülések fo­
lyamán a becsületbiróság által lotár-

*) E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

gyűlt attak : minősitik-e a becsületbiró 
"ni Székely Imre hírlapíró urat 
eltekintve az általa elkövetett kisebb 
ormahibaktol —- arra, hogy a lovagias- 
fzabályok által előirt módozatok szc- 
snnt magának bárkitől és bármikor Io 
vagias elégtételt vehessen, vagy ad­
hasson, igen vagy nem ?

A becsületbiróság tagjai egyóv- 
telmüleg igennel szavaztak, elnök 
nem szavazott.

Nyíregyháza: Kelt mint fent.
Schlicter Gyula,

százados,
mint a becsületbiróság elnöke.
Dr. Vietorisz József,

a becsiiletbiriság tagja és jegyzője.

1,000.000
korona nyerhető

a m- kin szab, osztálysorsjegyek 
XrI il-c húzásán, 

mely í. hó 14 tol október 13-ig, 
tehát egy egész hónapig tart és 
ezen idő alatt 30,000 nyeremény 
lesz kisorsolva. — Az osztálysors­
játék eme legelőnyösebb húzására 
sorsjegyek még mindig kaphatók ;

Szent-Királyi Tivadar,
nagy tőzsdéjében

I ? KJ j t a 1 fii in án y !

-ííuV
be

cs-**c.

Szép akar lenni?
ha igen, úgy használja csunán a FÁY- 
féle arcz-crémet Egyedüli ártalmatlan 
csoda hatású vogy-crőm a szépség 
ápol igára, u. m. szeplő, májfoltok, 
vörös pattanások, mittesszer s min­
dennemű bőrtisztátalanság ellen.

Nem zsíros, gyorsan felszívódó 
kellemes illatú arcz crém, mely nappal 
is jól hasz naiható.

Egy nagy tégely ára I frt.
Készíti :

tiroe* IVttgy Ferenc*
gyógyszerész H -Szoboszlón.

Debreczeni főraktár :

Dr. Rothschnek V. Emil
gyógyszertára Kossuth-utcza.

Fáy Creme szappan 50 kr.

1 ■ Uj találmány ! |
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apud ima
Egy külön bejáratú butoro- Egy joghallgató ügyvédi iro-| Egy szépirásu fiatalember, 

ZG,c utcai szobát keresek, csen- dai teendőkre ajánlkozik. Cim a aki irodai teendőkben jártasság
ílfs nf várnán n r-c-/» ho,- ....... ................................. J “odes udvarban, olcsó havi díjért. 
Cim a kiadóhivatalban.

A. Pallas lexicon összes kö­
teteit, ha kedvező feltételek mel­
lett megkapható, megvételre keres 
egy hivatalnok. Cime a kiadó- 
hivatalban.

kiadóhitalban. gal bir, Írásbeli munkák otthon 
való elvégzésére ajánlkoz k. Cim

-Képesített zongoratanitónő a kiadóhivatalban 
órákat óhajt adni. Címem a ki- 
adóhivatalban.

INémet és angol nyelv ta 
látására vállalkozom. Címem a; is elvállal munkát, 
kiadóhivatalban-

Egy varrónő, ki Bécsben is 
dolgozott ; házaknál való foglal­
kozást keres : esetleg a lakásán

Egy kis ölebet megvételre 
keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Egy fiatal ember magán 
levelezések teljesítésére, levelek 
megírására ajánlkozik. Cim a ki­
adóhivatalban.

Egy nagyobb fajta elegáns 
színházi látcső megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

K ülönbejáratu elegáns szo­
bát, fürdőszoba használattal, ke­
res fiatal ember ; választ az ár 
megjelölésével „szoba“ címen 
kéri e lap kiadóhivatalába.

Jó karban lévő kordék teljes 
Egy könnyű féderes egy!f?í®zel^lésse! igen jutányosán ela-

lovas homok futó kocsi jutányos 
áron eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Könnyű, egy foga tu féderes 
kocsit megvételre keresek. Cim 
a kiadóhivatalban.

Egy olc-.ó vasmosdó meg. 
vételre kerestetik. Cim a kiadó 
hivatalban.

Egy jókarban levő „Singer“ 
varrógép jutányos áron eladó. 

Cim a kiadóhivatalban.

Egy használt, de jó karban 
lévő pianinó megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

Körtöltésre alkalmas üve 
gek eladók. I föl, meg mondja a 
kiadóhivatal.

A r^gi Vilmos féle vendéglő 
teljes felszerelése; nagyszabású 
konyha, sör, hús és bor hűtők 
teljesen ujjak, rendkívül olcsón el 
adók.

Budapesti nyaraló helyen 
kitűnő fensikon úri conforttal 
épület uj ház gyümölcsöskerttel 
jó ivóvizü kuttal egy debreceni 
házzal elcserélendő vagy eladó. 
Ajánlatokat Komoly jelige alatt. 
Továbbit e lap kiadóhivatala.

Kisebb szőlős és gyümöl 
esős kertet keresek megvételre 
amelynek vételára nem haladja 
meg a háromszáz forintot. Cim 
a kiadóhivatalban.

Egy kevésbbé hasznáít és 
hajlított fából készített karos 
nádszéket megvételre keresek. 
Czim a kiadóhivatalban.

dók Valamint 9 drb igás ló. Venni U) 
szándékszóknak bővebb felvilágo- Jj-, 
sitást ad „Hídépítési vállalat irodája Prj] 
Homokkert utcza 105. Hol a lovak X 
és kordék megtekinthetők. ÍLI!

Eiatal ember írásbeli mun- 
kát otthon való pontos elvégzé- jtr 
sére szerény feltételek mellett 
ajánlkozik. Cim a kiadóhivatal- f 
ban. m

w

Özvegy asszony koszt adásra ’4}/ 
vállalkozik. Feltételei sz 
nyék. Cim a kiadóhivatalban.
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Gyári czélra egy telket meg 
vételre keresek. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Olcsó telket keresek meg +. 
vetelre. Lehet a telek üres. vagy fit 
állhat rajta rozzant lebontásra % 
való ház. A feltétel csupán az 
hogy a város belső részétől ne y 
legyen távol. Cim a kiadóhivatal- Mk 
ban. y

Xlegvételre keresek egy há- Li­
zát, amelyet a tulajdunos évi jL 
rendes részletekért hajlandó vol- |yj)) 
na eladni. A részleteket minden T 
félévben előre fizetném s a teljes |( 
törlesztésig a ház bisztositékot 
képezue az eladó kezében. Aján I l­
latokat „ Részletfizetés “ Címen "

Katona kesztyűk hó fehérre 
8 i® puhára mosását javítással 
együtt párját nyolez krajezárért iarnK. r .,
elvállalok ; úgyszintén szarvasbőr Lérek _ töS' t ? 
nadrág és glazé kesztyűk tisztitá- k k kiadóhlvatalba. y
sát a legolcsóbban és legrövidebb KLönyvszekrény, amely izlé- ff 
idő alatt. Hol ? megmondja e lap sesebb kivitelű, megvételre ke- lA 
kiadó hivatala. restet'k. Cim a kiadóhivatalban.

lul mindena^Hh9eléSef \ÖZŐJÍ *? szóig minden apró hirdelés 20krajezár, azon-

Dtbrecztn, lbfc8 nyomatott Érnasi in,e kőty. nyomdájában


